

Торжество идей Великого Октября

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 180 (6190)

Пятница, 11 ноября 1966 года.

Год издания 38-й Цена 2 коп.

Парад и демонстрация в Москве

СЕГОДНЯ октябрьский праздник особый. Всего один год отделяет нас от первого полувека существования Советской власти. В сорок девять раз наш народ, а вместе с ним и все прогрессивное человечество отмечают годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, положившей начало новой эры в мировой истории.

Торжественна Красная площадь. На трибунах посланы трудящихся столицы, передовые люди наших дней. На праздник в Москву прибыли делегации многих коммунистических, рабочих и национально-демократических партий, представители зарубежных общественных организа-

ций. Присутствуют члены дипломатического корпуса, советские и иностранные журналисты.

На центральной трибуне Мавзолея руководители партии и правительства: товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, А. Я. Пельше, А. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Сулов, А. Н. Шелепин, В. В. Гришин, Д. Ф. Устинов, Ю. В. Андропов, И. В. Капитонов, Ф. Д. Кулаков, В. Н. Пономарев. Здесь также члены Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микоян и К. Е. Ворошилов.

МЕРНО бьют куранты на Спасской башне. Десять часов. Перед фронтом батальонов, устремляясь навстречу друг другу, появляются две открытые машины. В одной из них — министр обороны СССР, Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский, в другой — командующий парадом первый заместитель командующего войсками МВО генерал-лейтенант танковых войск Е. Ф. Ивановский. Они объезжают построенные к торжественному маршу воинские части. Министр приветствует воинво, поздравляет их с праздником Великого Октября. В ответ гремит раскатистое армейское «ура!».

Завершив объезд войск, Р. Я. Малиновский поднимается на трибуну Мавзолея и обращается к собравшимся с речью.

ВЕЛИЧАВЫЕ звуки Гимна Советского Союза и залпы артиллерийского салюта сливаются в волнующую праздничную увертюру. Начинается прохождение войск Московского гарнизона перед Ленинским Мавзолеем, мимо трибуны с советскими и зарубежными гостями.

Следя строгому церемониалу, идут сводные батальоны слушателей высших учебных заведений Советской Армии. Идут будущие командиры и полководцы. Они достойно

принимают боевую эстафету из рук увенчанных славою офицеров и военачальников Великой Отечественной войны.

А ВОТ идут лавины бронированных вездеходов Гвардейской мотострелковой Таманской дивизии имени М. И. Калинина. За ними следуют боевые машины, оснащенные реактивными противотанковыми снарядами, бронетранспортеры с мощным стрелковым вооружением. За таманцами движутся отважные десантники, танкисты Гвардейской Кантемировской дивизии, подразделения ствольной артиллерии различных калибров. А вот автомашин с реактивными минометами — новым поколением легендарных «Катюш» времен Отечественной войны.

На площадь вползают тяжелые, похожие на сказочных великанов тягачи с ракетами, идут подразделения ракетных войск ПВО, оснащенные самоходными установками класса «Земля — воздух». За ними следуют длинные серебристые сигары беспилотных перехватчиков, способных уничтожать баллистические ракеты высоко и далеко от защищаемых объектов, оперативно-тактические ракеты разных типов. Гусеничные и колесные машины везут все новые и новые образцы ракет стратегического назначения. Они огромны и сложны, от их ударов трудно будет укрыться агрессору.

НА МГНОВЕНИЕ пустеет Красная площадь. Но вот из-за здания Исторического музея двумя огненно-красными реками движутся колонны праздничной демонстрации.

Нескончаем праздничный поток. Движется море знамен, цветов, транспарантов. В праздничном марше идет трудовая Москва, столица Родины, надежда Человечества.

Ликование в селах

СОВХОЗ «ЗОРКИНСКИЙ»

В канун всенародного праздника в клубе совхоза «Зоркинский» состоялось торжественное собрание, посвященное 49 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. С докладом выступил секретарь партбюро В. М. Кузнецов.

На собрании коллективу совхоза было вручено переходящее Красное знамя и Почетная грамота райкома КПСС и исполкома райсовета депутатов трудящихся за высокие показатели в произ-

водстве и продаже зерна государству.

Вступая в юбилейный год Великого Октября, на торжественном собрании коллектив совхоза обязался выполнить плановые задания 1967 года по всем основным показателям к 50-летию Советской власти.

Здесь же было вручено переходящее Красное знамя совхоза коллективу отделения № 2, где управляющим Н. Т. Халыпин.

Вручены переходящие вымпелы и Почетные грамоты совхоза передовикам совхозного производства: лучшей доярке Р. М.

Праздничная демонстрация в городе

Годовщину Великого Октября советские люди всегда отмечают с большой радостью. В этот день они демонстрируют свои успехи на всех участках коммунистического строительства, свою сплоченность вокруг партии великого Ленина.

Наша страна — огромная стройка. И это воочию видят тысячи балаковцев — участников строительства Саратовской ГЭС, предприятий большой химии, жилищ, объектов культуры и быта.

Седьмого ноября трудящиеся города вышли на праздничную демонстрацию, прошли яркими, красочно убранными колоннами по улицам города.

11 часов дня. Торжественным маршем входит на площадь колонна спортсменов. Знаменосцы несут флаги спортивных обществ «Труд», «Спартак», «Локомотив», «Динамо», «Трудовые резервы».

Следом за ними вступают на площадь колонны учащихся школ города. Школьники несут флаги союзных республик, стран народной демократии, портреты основателя Советского государства, лучшего друга детей Владимира Ильича Ленина.

В колоннах много призывов, транспарантов: «За мир без оружия, без армии, без войн», «Миру — мир», «Руки прочь от Вьетнама».

Ученики школы № 52 несут плакаты: «Мы будем химиками», «Мы будем энергетиками», «Мы будем механиками». Да, это им осваивать производственные мощности новых предприятий, наблюдать за сложными технологическими процессами химических производств, участвовать в эксплуатации уникальной Саратовской ГЭС. Такая уж у нас страна, что все мечты людей, подрастающего поколения становятся явью.

По площади маршируют будущие речники — учащиеся профессионально-технического училища № 6, молодые химики из училища № 43. А вот будущие командиры производства — учащиеся химико-технологического техникума.

Впервые на октябрьской демонстрации новый коллектив общетехнического факультета политехнического института. Сто студентов дневного отделения — это только начало становления крупного высшего учебного

демонстрация

заведения города. Пройдет совсем немного времени и в новых зданиях института будет учиться не одна сотня студентов.

Шестые производственных коллективов открывает колонна Саратовгэсстрой. Идут прославленные строители, принимавшие участие в сооружении многих гидроэлектростанций, идет молодежь, впервые приобщающаяся к почетному труду гидростроителей.

Плакаты, транспаранты отражают основные задачи гидростроителей на юбилейный 50-й год Советской власти: «Перекроем Волгу к 50-летию Октября», «Обеспечим пуск первых агрегатов в 1967 году».

Больших успехов добились в 1966 году транспортники Саратовгэсстрой. Коллектив управления железнодорожного транспорта рапортует о выполнении плана 10 месяцев на 126 процентов.

Во главе колонны авторайона со знаменем идет кавалер ордена Ленина Василий Михайлович Черкасов. Автомобилисты выполнили план 10 месяцев на 105 процентов.

Один за другим проходят коллективы строительных управлений Саратовгэсстрой, комбината промышленных предприятий.

На площадь выходит колонна старейшего коллектива рабочего класса города — машиностроительного завода имени Ф. Э. Дзержинского. В канун праздника машиностроители одержали большую победу. С 1 ноября все цеха завода перешли на пятидневную рабочую неделю.

Плакаты дзержинцев рассказывают о трудовых успехах коллектива, о задачах на второй год пятилетки.

Представители многотысячного коллектива химиков вступают на площадь. В колоннах комбината химических волокон очень много молодежи. Это их руками построен комбинат, создается высокопрочный корд, производится высококачественная серная кислота и сероуглерод.

Идут передовые коллективы корда № 2, сернистого и сероуглеродного производств.

Более часа продолжалась демонстрация. Ликующая молодежь прошла по площади, по улицам города, демонстрируя прочное единение рабочего класса с Коммунистической партией и Советским правительством.

КОЛХОЗ ИМЕНИ Ф. Э. ДЗЕРЖИНСКОГО

Торжественно встретили праздник Октября в колхозе имени Ф. Э. Дзержинского. С докладом выступил директор сельской школы М. Г. Сергеев.

В предпраздничные дни колхозу вручено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

На торжественном вечере были вручены денежные премии лучшим колхозникам. В их числе комбайнеры П. И. Бирюков и В. П. Ушаков.

Собрания, посвященные 49 годовщине Советской власти, прошли и в других селах района.

Темиргалиевой, свинарке В. П. Карпушиной, телятнице О. И. Плюжук и другим.

После торжественного собрания рабочие и служащие совхоза посмотрели концерт художественной самодеятельности.

КОЛХОЗ ИМЕНИ XVI ПАРТСЪЕЗДА

В новом клубе отметили 49 годовщину Великого Октября труженики сельхозартели имени XVI партсъезда. Секретарь партийной организации А. К. Князев в своем докладе рассказал собравшимся о героическом пути нашей Советской страны за 49 лет.

Многие передовые колхозники получили ценные подарки.

На наших новостройках

Друзья передают свой опыт

Тот, кто работает на отделке внутренних помещений, знает, сколько уходит на это дело материала, сил, и особенно времени. В зависимости от требований, предъявляемых к качеству отделки, прежде чем приступить к окраске поверхностей стен, надо выполнить от пяти до десяти различных операций, штукатурных и малярных, на что требуется пять—семь дней.

В конце октября в Балаково прибыли из Армении восемь штукатуров. Им поручили отделку дома № 30 в четвертом микрорайоне. Материал, из которого они готовят раствор, приемы отделки заслуживают того, чтобы рассказать о них подробнее.

Раствор, приготавливаемый как вручную, так и механическим способом, состоит всего из двух компонентов: алебаstra и такого же объема опилок.

Известно, что алебастр

быстро становится твердым, на этом и строится весь расчет бригады штукатуров. Все операции идут одна за другой непрерывно. Здесь уж не зевай, иначе придется снимать неровный затвердевший слой.

За день каждый штукатур готовит 25—30 квадратных метров гладкой поверхности, на которую можно сразу же нанести краску без предварительной грунтовки и шпаклевки.

Толщина слоя, как правило, не превышает 15—20 миллиметров. Потолки и гипсолитовые стены покрываются слоем этого же раствора в 1,5—2 миллиметра.

При этом почти не видно на полу обычных для цементных растворов остатков материала.

На сто квадратных метров штукатурки тратится полторы тонны алебаstra, в то время как на эту же площадь уходит более двух

тонн цемента. Приблизительный подсчет показывает, что помимо экономии материалов (цемента, купороса, меловых мастик и т. д.) работа с этим материалом в три раза производительнее, чем оштукатуривание обычным раствором.

Опилкоалебастровый раствор сейчас широко применяется отделочниками на Кавказе, в Ростовской, Куйбышевской, Читинской и ряде других областей страны. На тридцатый дом ежедневно приходят с других объектов отделочники-штукатуры, интересуются, смотрят.

К сожалению, инженерно-технический персонал отделочников пока мало уделяет внимания этому делу.

А. ОЖИГАНОВ,
мастер
строуправления
№ 6,
С. ВАРТАНЯН,
штукатур.



Арматурный завод Балаковского комбината промышленных предприятий. Здесь в бригаде монтажников-электросварщиков М. Щагина, выполняющей заказы строителей Саратовской ГЭС, на изготовлении армоконструкций работает комсомолец Виктор Казуров.

Вернувшись после демобилизации из рядов Советской Армии на родное предприятие, Виктор продолжает трудиться с тем же комсомольским огоньком, выполняя производственные задания на 130—140 процентов.

Фото М. Бабенко.

Борьба с преступностью — дело всей общественности

Состоялась IX сессия районного Совета депутатов трудящихся, обсудившая следующие вопросы:

1. О ходе выполнения Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по усилению борьбы с преступностью».

2. Отчет о работе постоянной комиссии по торговле.

3. Об организации отчетов исполкомов и депутатов районного и сельских Советов депутатов трудящихся.

С докладом по первому вопросу выступил начальник отдела милиции тов. Я. И. Дорофеев.

Докладчик рассказывает о работе отдела милиции по борьбе с преступностью в районе, приводит факты, свидетельствующие об усилении активности работников милиции в пресечении преступных действий.

Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по усилению борьбы с преступностью» отмечают, что в ряде мест крайне недостаточно участвуют в укреплении общественного порядка руководители предприятий, строки учреждений и учебных заведений. Они мирятся с фактами хулиганства, пьянства и других антиобщественных проявлений в их коллективах, слабо воспитывают трудящихся в духе неуклонного соблюдения советских законов.

После опубликования Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР надо было развернуть широкую разъяснительную работу среди населения. Однако некоторые сельские Советы даже не обсудили этот вопрос на своих сессиях.

Принятые Партией и Правительством меры по усилению борьбы с преступностью требуют, чтобы наряду с повседневной работой по воспитанию сознательной дисциплины местные Советы депутатов трудящихся строго следили за соблюдением советских законов, осуществляли постоянный контроль за выполнением решений об усилении борьбы с преступностью. Сельские Советы не должны мириться с фактами пьянства, хулиганства и другими антиобщественными поступками.

Есть все основания говорить, что в некоторых селах района процветает пьянство. Это приводит к прогулам, нарушениям трудовой дисциплины, хулиганству.

Большая роль в наведении порядка на селе отводится народным дружинам. Для наиболее отличившихся дружинников рекомендовано учредить нагрудный знак «Отличный дружинник», для поощрения активных дружинников устанавливается дополнительный оплачиваемый отпуск, предусматривается их награждение Почетными грамотами, премиями.

Прошло много времени и можно было бы уже принять действенные меры по укреплению дружин, по активизации их деятельности. Проверка показывает, что в работе народных дружин еще много недостатков. Дружины все еще малочисленны.

В Сухотрогском сельсовете лишь 15 дружинников, в Малоперекопновском — 16. В селах Пере-

копная Лука, Суворово-Экленка дружинников нет.

До сего времени не созданы дружины в Большекушумском и Комсомольском сельсоветах. В Пылковском сельсовете числится 42 дружинника, но дружина не работает.

В Постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР обращается внимание местных советских и профсоюзных органов на необходимость улучшения работы товарищеских судов.

Хорошо зарекомендовал себя товарищеский суд в селе Маянга. Суд возглавляет пенсионер коммунист Василий Михайлович Баринов.

Суд рассмотрел в этом году 13 дел, два из них о хулиганстве. О намечаемых заседаниях суда широко оповещается население. Суд строго наказывает нарушителей общественного порядка.

Неплохо организована работа товарищеского суда в селе Большой Кушум. Председатель суда т. Долгов — активный общественник.

Однако нельзя не видеть серьезных недостатков в деятельности товарищеских судов.

Не проявляют активности товарищеские суды в селах Пылковского, Криволучьесурского, Малоперекопновского, Плехановского сельских Советов.

Отдельные руководители недооценивают воспитательную роль товарищеских судов. Директор совхоза «Березовский» в августе—сентябре наложил 8 дисциплинарных взысканий, но ни одного материала от дирекции не поступило в товарищеский суд.

В августе народным судом в Большекушумский



сельсовет был направлен материал на Митрофанову, но он до сего времени находится у председателя Совета.

Товарищеские суды совершенно не рассматривают материалов о пьянстве. Некоторые рабочие механической мастерской колхоза имени XXI партсъезда систематически выпивают в рабочее время в мастерской. Но председатель товарищеского суда т. Чайкин никак не наберется смелости принять к ним меры.

Распространению пьянства способствует и грубое нарушение правил продажи спиртных напитков. Вино и водка нередко продаются в неустановленное время, нетрезвым лицам и даже несовершеннолетним.

Борьба с антиобщественными явлениями, и в первую очередь, с пьянством — кровное дело партийных и советских органов, комсомольских, профсоюзных организаций.

Выступивший с докладом председатель постоянной комиссии по соблюдению социалистической законности и охране общественного порядка тов. А. Е. Солдатов привел факты халатного отношения отдельных руководителей к организации борьбы с нарушениями общественного порядка.

Факты очень не утешительные. Только в одиннадцати сельских Советах на сессиях обсудили меры борьбы с антиобщественными поступками; из 24 товарищеских судов работают 15; из 28 дружин действуют 8.

Не всегда работники милиции откликаются на просьбы руководителей сельских Советов, колхозов, учреждений. На сессии Сухотрогского сельского Совета приглашали участного уполномоченного, но он не явился.

Есть большая необходимость работникам прокуратуры, суда и милиции чаще выезжать в села для проведения профилактической работы, периодического инструктажа председателей и членов товарищеских судов, командиров дружин.

В обсуждении вопроса приняли участие охотовед В. М. Попов, председатель Хлебновского сельского Совета Н. Г. Капранов, председатель Плехановского сельского Совета Я. И. Белоусов, шофер совхоза «Зоркинский» П. П. Маркелов, председатель райпотребсоюза Н. А. Степанов, председатель Натальинского сельского Совета Г. И. Рябкин.

Сессия заслушала отчет председателя постоянной комиссии по торговле Ф. П. Кулдымова.

По вопросу об организации отчетов исполкомов и депутатов районного и сельских Советов выступил секретарь райисполкома В. Г. Поничев.

Сессия приняла решение обязать депутатов, исполкомы и заведующих отделами райисполкома отчитываться перед избирателями о своей работе в ноябре.

В К В Н

В клубе веселы и находчивых идет очередное заседание. Сегодня все его члены разделились на две группы. Мальчики взяли своей командой романтическое имя — «Бригантина», девочки — «Селена». «Бригантиной» командовал капитан пионер Володя Буйлов, а «Селеной» — Люда Ануфриева.

Свое заседание ребята готовили вместе с вожатой девятиклассницей Людой Окладниковой.

И оно удалось на славу. Домашнее задание — «Пионерский лагерь на Марсе» удалось хорошо выполнить обеим командам.

Заправскими казачками показали себя пионеры Сама Жижки, Сама Подгорнов, Лена Макарова и другие.

Л. КАРПОВА,
Школа № 41.

Следуй народному указу,
Справимся, друзья, с напастью злой:
Выжжем хулиганскую заразу.

Счистим, смоем, выметем метлой!

Художник Бор. Ефимов.

Стихи А. Жарова.

(Издательство «Агитплакат»).



49 лет советской милиции

Наши маяки

Работники наружной службы, как и сотрудники других отделений милиции,

Сколько запутанных клубков преступлений приходится распутывать следователю отдела милиции Петру Ивановичу Тарасову! Как бы ни ухитрились преступники, он найдет концы. На счету Тарасова немало раскрытых преступлений. Он является одним из лучших работников отдела милиции.

На снимке: П. И. Тарасов за работой.

Фото М. Бабенко.

встретили 49 годовщину Великого Октября новыми успехами в исполнении своего служебного долга по обеспечению надлежащего общественного порядка в городе, по борьбе с преступностью и хищениями социалистической собственности.

Наиболее положительных результатов в несении наружной службы добились командир отделения младший сержант милиции Николай Васильевич Цапковский и милиционер Владимир Григорьевич Сокол.

Н. В. Цапковский служил в Советской Армии в пограничных войсках, а де-

мобилизовавшись в 1965 году, стал работать в милиции. Он зарекомендовал себя как инициативный, смелый и находчивый, дисциплинированный работник. Пресек не одно нарушение общественного порядка, ведет борьбу с преступностью. За добросовестное исполнение своего служебного долга Цапковский был выдвинут на должность командира отделения. Коммунисты взвода наружной службы избрали его группаргом.

На любом посту коммунист Цапковский служит примером для всех работников отдела милиции.

Комсомолец Владимир Григорьевич Сокол также в

Советской Армии служил в пограничных войсках и после демобилизации стал работать милиционером. Он честно и добросовестно исполняет свой служебный долг, ведет бескомпромиссную борьбу с хулиганством и нарушениями общественного порядка.

За честное и добросовестное исполнение служебного долга коммунист Цапковский и комсомолец Сокол имеют поощрения.

Всем работникам отдела милиции надо брать пример с наших маяков.

Н. МАЗУРКЕВИЧ,
командир взвода отдела милиции.

Работникам детской комнаты милиции принадлежит немалая роль в воспитании подрастающего поколения. Именно эта сторона и занимает главное место в нашей деятельности по борьбе с детской безнадзорностью и правонарушениями.

Подросток, оставшийся по какой-то причине без присмотра старших, иногда переступает принятые в нашем обществе нормы поведения, совершает правонарушения. Чаще всего к нам и доставляется такая категория несовершеннолетних за уличное озорство и хулиганство, мелкие кражи, уход из дома. И всегда, прежде чем принять те или иные меры административного характера к подростку, а также к родителям, несущим прямую ответственность за поступки своих детей, мы стремимся установить причины, в результате которых подросток стал правонарушителем.

Причины эти разные: и слабый контроль со стороны родителей, и нездоровые взаимоотношения в семье, дурное влияние товарищей и другое. И наша цель — устранить эти причины, помочь подростку стать на правильный путь, быть хорошим человеком. Часто это удается, если в становлении будут участвовать родители, учителя, общественность.

Ученик школы № 2 Вадим С. попал в дурную компанию подростков, которые бросили учиться, занялись кражами. Вадим тоже пошел по кривой дорожке. Но своевременно взявшись за него родители, учителя, вернули в школу, помогли закончить 8 класс. Очень важно было, что родители Вадима отец Виктор Николаевич, шли-

За каждого подростка

фовальщик с завода имени Ф. Э. Дзержинского и мать Евгения Григорьевна правильно реагировали на случившееся, поняли свои ошибки, упущения. Они не придавали значения его дружбе с подростками, которые вели себя плохо, отпустили сына по вечерам. А узнав обо всем, не пожалели сил и времени, чтобы сына удержать от дальнейших неправильных шагов.

Сейчас Вадим работает учеником слесаря комбината бытового обслуживания, не имеет замечаний по поведению. И таких примеров у нас немало.

Только за 10 месяцев текущего года из 136 подростков, состоящих на учете в детской комнате милиции, встали на путь исправления 58 человек. В работе над несовершеннолетними мы не одиноки: это и комиссия по делам несовершеннолетних при исполкоме городского Совета, и наши общественники — внештатные инспектора.

Много всем пришлось поработать над подростками Владимиром Лебедевым и Виктором Деминим. Эти ребята, воспользовавшись бесконтрольностью со стороны родителей, стали пропускать занятия, плохо вести себя в школе и на улице, встали на путь, граничащий с преступлением. Первые воспитательные меры: беседы, внушения подросткам не дали результатов. Они продолжали нарушать общественный порядок. Усилия коллектива педагогов — вовлечь в жизнь школы тоже не увенча-

лись успехом. Пришлось прибегнуть к административной мере через комиссию по делам несовершеннолетних и направить в специальное воспитательное учреждение.

Сейчас Владимир Лебедев работает плотником в СУ-2, учится в 9 классе вечерней школы, комсомолец Виктор Демин работает учеником электрослесаря в КИП комбината химических волокон, посещает 10 класс вечерней школы. Эти ребята часто заходят к нам, рассказывают о работе, учебе, о своих планах на будущее и о прошлом вспоминают со стыдом.

В становлении подростков и предупреждении безнадзорности большую помощь оказывают наши активисты-общественники. Это учительница пенсионерка Антонина Алексеевна Шевченко. Она четвертый год является внештатным инспектором. На ее счету много полезных дел.



На снимке: к Vere Васильевне Ермолаевой пришли в гости Виктор Демин и Владимир Лебедев и рассказывают о своих успехах на работе, в школе.

Фото М. Бабенко.

На 17 дней раньше

Соревнуясь в честь 49-й годовщины Великого Октября, коллектив механической мастерской завода строительных материалов комбината промышленных предприятий на 17 дней раньше срока выполнил десятидневное задание.

Особенно хорошо здесь трудится бригада механизаторов, которую возглавляет Вениамин Владимирович Холодов. Слесари И. А. Меньшов, коммунисты Д. П. Гориннов, И. В. Ляхов, электросварщики В. Мищенко, И. Волков, кузнец С. А. Горбатов, токари П. Колосов, В. Лапшин и другие сменные нормы выполняют на 180—200 процентов.

А. СОЛОВЬЕВ,

Равняться на лучших

Металлолом — это новые машины. Поэтому сбор его очень важен для нашей страны.

На предприятиях города, в школах сбор вторичного сырья идет постоянно. Очень хорошо это дело поставлено в школе № 11. Учащиеся этой школы сдали уже 155 тонн, 76 тонн сдали ученики шестой школы.

Выполнили годовой план по сдаче металлолома к празднику Октября хлебозавод, учебно-производственные предприятия общества слепых.

Но не все так относится к делу. Например, городская киносеть, гортопсбыт не утруждают себя «лишними хлопотами». Очень скромны успехи по сдаче металлолома и у школ №№ 1, 2, 3, 4.

А. АНДРОНОВА,
уполномоченный вторчермета.

ДОРОГОЙ ОТЦОВ

«Дорогой отцов, учиться у героев» — такое направление взял коллектив учителей Сухоотрогской восьмилетней школы в воспитательной работе в этом году.

Идя навстречу 50-летию Октября, комсомольцы, пионеры 7-8 классов приступили к сбору материала для открытия к первому мая 1967 года комнаты боевой славы. Разумеется, ос-

новной базой героики военной и трудовой должны быть люди родного села, колхоза. В первой декаде октября в школе прошли две интересные встречи учащихся с участниками гражданской войны Иваном Павловичем Разумовым и Степаном Ефимовичем Сурковым. С каким вниманием их слушали ребята и девочки, да и мы учителя!

Интересно и содержательно прошел вечер учащихся 4—8 классов на тему: «Человек славы в труде». Литературно-художественный монтаж готовился классным руководителем 6-го класса А. А. Тескиной и руко-

водителем хорового кружка Т. М. Шикиной. В гости к ребятам пришла передовая доярка колхоза, депутат сельского Совета, член райкома КПСС А. В. Погодина. Много интересного рассказала ребятам — знатная доярка.

Всем запомнился вечер, посвященный 48-ой годовщине рождения Ленинского комсомола. Его готовили комсомольцы 8 класса с участием членов хорового кружка. Много труда и изобретательности в оформлении сцены и монтажа вложил секретарь комсомольской организации колхоза Вениамин Андреевич Бурсаков. Его доклад о

славном боевом пути Ленинского комсомола сопровождался литературными фрагментами и боевыми комсомольскими песнями.

На красном полотнище в ходе доклада участниками литературного монтажа один за другим прикалываются 5 боевых орденов Ленинского Коммунистического Союза молодежи. В конце монтажа ученица 8 класса Нина Зайчикова говорит:

Революция! Ты послушай, Как идет она в полный рост: По земле — по судьбам и душам, По вселенной — до самых звезд.

А ведут ее коммунисты — Наши деды, наши отцы... Если нужно, ветер неистовый Могут взять они под уздцы...

Затем была показана пьеса «Маруся» о втором боевом поколении комсомола в годы Великой Отечественной войны. Хорошо исполнили свои роли В. А. Курсаков, учащиеся Н. Лукин, Н. Бычков, А. Иванова, Н. Малов.

Будем и в дальнейшем учить молодежь на примерах отцов-героев.

В. ТЕСКИН,
директор Сухоотрогской школы.

ОСЕННИЙ БАЛ

Недавно у студентов-первокурсников дневного отделения общетехнического факультета Саратовского политехнического института состоялся первый студенческий бал. Назвали

его очень поэтично — осенний. Подготовили бал и пригласили гостей студенты группы П-103, будущие строители. Актовый зал старательно украсили яркими осенними листьями, броскими картинками, изображающими осенний ветер, мокрую осеннюю улицу. Это сделали студенты группы П-103 Александр Покроушин, Владимир Матвеевко и их товарищи. Распорядители бала — весе-

лые девушки Надя Протасова и Таня Голованова. Они энергично руководят танцами, играми, выступлениями участников художественной самодеятельности. Шумные, веселые танцы сменяются душевными песнями. Их поет Нина Скрипченко. Она — будущий строитель химического оборудования. Нина приехала с Урала, теперь учится здесь. У нее глубокий красивый голос, хо-

рошо поет лирические песни. Володя Асафов, студент группы Д-101, читает свои стихи. Опять песни. Их поет Лев Великий, студент группы М-102, Володя Тырн, студент группы Д-102.

Стихотворное приветствие гостям от осени произносит Галина Кочерина. Она дарит им овощи и фрукты.

Весело было на этом балу.
Л. КАРПОВА.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

11-45 — Земля саратовская. 12-00 — Теленовости. 12-30 — Для школьников. «Школа начинающего спортсмена». 17-50 — «Хочу летать». Телефильм. 18-20 — Для школьников. «Парус». Литературный альманах. Передача из Ленинграда. 19-00 — Здравствуй, «Мальчиш-Кибальчиш». 19-20 — В эфире «Молодость». «Орбита». «Ноябрь, год 41-й». 20-10 — Земля саратовская. 20-25 — «Возвращение Одиссея». Телевизионный художественный фильм. 21-00 — Пятилетка — год первый. 21-20 — «Лауреаты России». Премия имени Репина. 21-50 — Художественный фильм «Принимаю бой».

Лесной пришелец

Тракторист колхоза имени М. Мельникайте Пакруойского района Г. Цибулис заметил на кукурузной плантации медвежонка. Не обращая внимания на гул мотора звереныш грыз початки. И лишь когда механизатор, остановив машину, подошел к нему, медвежонок стал улепetyвать и скрылся в сарае. Но вскоре сам вышел оттуда и оказался в кругу вездесущих мальчишек. Ребята принесли ему яблок, и нежданный гость с удовольствием принял угощение.
Корр. ТАСС.

НАВСТРЕЧУ КОНФЕРЕНЦИИ РАБСЕЛЬКОРОВ

Ни один номер газеты не выходит без писем и статей наших читателей, рабселькоров. Иначе и быть не может. Письма — живая связь с жизнью, с теми делами, которыми полны наши будни. С начала года редакция получила около 1900 писем. Поток их не прекращается. Это очень радует. Рабселькоры пишут о том, что их волнует, предлагают интересные темы. В ноябре состоится городская и районная конференции рабочих и сельских корреспондентов, а потом областной с'езд. На местах сейчас разворачивается подготовка к этому событию.

Редакция решила познакомиться читателей с некоторыми активными нашими помощниками — рабочими и сельскими корреспондентами, чьи фамилии они не раз встречали в газете, читали их информации, статьи, зарисовки.

В случайном разговоре с корреспондентом газеты «Огни коммунизма» воспитательница детского сада № 16 Лидия Ивановна Спасскова посоветовала, что газета мало пишет на моральные темы, темы воспитания.

— А вы и напишите сами,

С НЕУЕМНОЙ ЭНЕРГИЕЙ

предложил корреспондент. Так два года тому назад начала сотрудничать в газете «Огни коммунизма» Спасскова. В первой же корреспонденции «Витя ждет тебя, отец» читатель обратил внимание на автора. Спасскова ставила в ней одну из сложных проблем семейных взаимоотношений: родители разошлись, но ребенок совершенно не при чем.

В редакцию пришли отклики. Общественное мнение одобряло: отец вернулся в семью и написал в газету о своей ошибке, благодарил автора.

Большой отклик у читателей нашли и другие корреспонденции Спассковой «Золотые руки», «Рюмочка», где также ставились вопросы воспитания.

В своей корреспонденции «Если не прав воспитатель» Лидия Ивановна остро ставит вопрос, как должны вести себя родители, если даже воспитатель детского сада не прав.

В корреспонденциях «Они побеждают недуг», «Подруги открывают свои сердца», «Все для людей» перед читателем раскрываются лучшие черты человеческого характера.

Л. И. Спасскова с большим желанием стала учиться в школе рабселькоров, ор-

ганизованной при газете. По заданию редакции участвует в рейдах, четко выполняет поручения.

В газету поступили сигналы о плохом обслуживании посетителей в столовых города. Редакция организовала рейд. Спасскова приняла в нем горячее участие. Со своей группой она проанализировала работу столовой судоремзавода и дала материал в газету под заголовком «Наша заводская». В нем с глубоким знанием дела показывается, как должны работать работники общественного питания трудиться, чтобы заслужить благодарность посетителей.

Лидию Ивановну знают читатели. Обращаются к ней за советами, с просьбами. Плохо освещаются улицы, не порядок в магазине — люди идут к Спассковой. Зная ее принципиальность, они уверены, что она добьется, чтобы недостатки были ликвидированы.

Лидия Ивановна не только пишет в газету, но и стремится, чтобы балаковцы читали ее. По собственной инициативе она занимается распространением газеты. Выступала по местному радио, рассказывала слушателям, как начала писать в газету, о своих товарищах — рабочих и сельских корреспондентах.

Меня восхищает неумная энергия этого человека. Двое детей, семья, а Лидия Ивановна, помимо основной работы, успевает заниматься в кружке самодеятельности клуба судоремзавода. В жаркую пору уборочных работ она едет с агитбригадой в колхозы. На полевых станах вместе со своими друзьями читает, поет для хлеборобов, освещая их напряженную будничную жизнь ярким светом искусства.

Приятно писать добрые слова о человеке, который сам столько сердечных слов посвятил простым труженикам, своими делами заслужил их уважение.

А. КАМЬЯНОВА.



В художественной самодеятельности села Новая Матвеевка участвуют механизаторы, учителя, доярки, колхозники. Часто они выступают перед населением с концертами.

На снимке: ученица молочной фермы Павлина Майорова (слева) и доярка Фая Крюкова исполняют рязанские частушки.

Фото М. Бабенко.

Новые стихи

И опять, и опять мне снится
Поутру, при луне роса...
Стоишь девичий, глаза, ресницы,
Порожденная злом слеза.
И опять, и опять в окошко
Смотрит месяц лучом косым,
Будто призрачная дорожка
Манит к счастью в прозрачный дым.
По дорожке по этой гладкой
Я прешел бы сквозь сотни лет.
Только мне по душе не мягкий —
По душе мне спящий свет.
Тихих звуков вечерний шепот
Льется в складки оконных штор.
Только мне по душе не ропот —
По душе мне ревущий шторм.
Я б хотел, чтобы в буре света
Растопилась бы лжи смола,
Чтобы смылись с морщин планеты
Пепел подлости, горечь зла.
Чтоб людские сердца, как броши
Из вольфрама,
Светили в ночь.
Я б хотел, чтобы злым и пошлым
Отовсюду гремело:

—Прочь!

Геннадий ГОЛОБОКОВ.

Колонка подписчика

Мне по долгу службы приходится бывать в совхозах и колхозах района и беседовать с тружениками села, читателями газеты «Огни коммунизма». Многие материалы хорошо запоминаются. Нам, например, очень нравятся рубрики «Люди трудовой славы» и «К 50-летию Советской власти».

Хотелось бы больше видеть на страницах газеты статей о сельскохозяйственном производстве, экономике, передовом опыте животноводов, полеводов, читать о вопросах механизации трудоемких процессов на животноводческих фермах, о работе совхозных и колхозных экономистов, о выполнении социалистических обязательств, принятых на первый год пятилетки.

Ныне сельские Советы депутатов трудящихся активнее стали заниматься деятельностью совхозов и колхозов, торговлей, бытом. Они накопили некоторый опыт в руководстве сельским хозяйством. Однако на страницах газеты этот опыт освещается недостаточно.

Хочется читать в нашей газете зарисовки и очерки о депутатах, статьи и корреспонденции о выполнении наказов избирателей, о работе постоянно действующих комиссий, о состоянии оргмассовой работы Советов.

Неплохо бы давать сводку о ходе выполнения плана закупок излишков сельскохозяйственных продуктов у населения.

Читатели интересуются аннотациями на кинофильмы.

Хочется посоветовать редакции, чтобы не очень увлекались фотоснимками, особенно без подробного текста. Некоторые фотоклише очень велики.

А. ПОРХУНОВ,
селькор.

ПОГОДА

По данным метеослужбы сегодня ожидается облачная с прояснениями погода, преимущественно без осадков. Туман. Ветер юго-западный, умеренный. Температура воздуха днем плюс 2 — минус 3 градуса.

Уровень воды на Волге 15,35 метра, убыло за сутки 10 сантиметров. Температура воды 2,4 градуса тепла.

20 лет ВЛКСМ. Широкоэкранный фильм ТРИ ВРЕМЕНИ ГОДА. Начало сеансов в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Зал кинохроники. АРМИЯ ТРЯСОГУЗКИ; ЧЕРНЫЙ БИЗНЕС. Начало сеансов в 10, 12, 14, 16, 18, 20 и 22 часа.

Космос. Широкоэкранный фильм СКОЛЬКО ЛЕТ, СКОЛЬКО ЗИМ. (2 серии). Начало сеансов в 9, 12, 15, 18 и 21 час.
Октябрь. МОЛОДОЙ БОЕЦ. Начало сеансов в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ НА ГАЗЕТУ
ПОДПИСКА „ОГНИ КОММУНИЗМА“
НА 1967 ГОД

Подписная плата на месяц 26 копеек, на 3 месяца — 78 копеек, на 6 месяцев — 1 рубль 56 копеек и на год — 3 рубля 12 копеек.

Подписка принимается агентством „Союзпечать“ почтальонами, почтовыми отделениями и общественными распространителями печати.